

卫国利器

9月3日，中国军队以一场盛大的阅兵式，向70年前的抗战胜利致敬，用中国特色精兵之路的发展成就和未来蓝图，向世界展示坚持走和平发展道路的强大实力和坚定决心。

这次受阅的装备全部为国产现役主战装备。与6年前的国庆60周年阅兵相比，中国军队的变化令人耳目一新，84%的受阅装备是首次公开亮相。胜利日阅兵中，500多件装备按作战体系要素编组成6个模块，更加贴近实战要求；50余名将军领队，一半以上拥有硕博学历；陆军、海军、空军近200架飞机同场受阅，三军协同更加顺畅高效。

宽广的长安街、古老的天安门，见证了人民军队在精兵之路上的又一次跨越。



本版图片除署名外均为 本报记者 张小影 李景录 翟天雪摄

新华社发



空中护旗方队



无人机方队



新华社发



核导弹第二方队



常规导弹第三方队

武器装备亮点纷呈

胜利日阅兵中，27个装备方队和10个空中梯队，动用了40多种型号装备500多件、20多种型号飞机近200架。

展示装备全部为国产装备，很多装备达到了世界先进技术水平，充分反映中国军队武器装备体系建设的综合成就。

海军舰载机首次参阅和公开展示。本次阅兵式上，海军某型舰载战斗机在空中梯队中亮相。

第二炮兵的新一代导弹武器系统登台亮相。特别是洲际弹道导弹，代表着中国战略核威慑和核反击能力的全面提升。

从装备属性上看，既有主战装备，也有信息装备，还有保障装备；从装备构成上看，既有地面作战装备，也有空中作战装备，还有海上作战装备和部分电子作战装备；从装备用途上看，既有战役战术武器系统，又有战略威慑武器系统。



航空导弹方队



常规导弹第二方队



反舰导弹方队